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ЦИФРОВІ ПЛАТФОРМИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ 

МЕДІАНАРАТИВІВ УКРАЇНИ 

Сучасний розвиток журналістики характеризується активною 

цифровізацією медіапростору та трансформацією традиційних моделей 

комунікації, соціальні мережі та цифрові платформи стали не лише 

середовищем поширення інформації, а й важливим інструментом формування 

громадської думки та медіанаративів. Особливо актуальним це питання є в 

умовах зростання популярності онлайн-комунікацій та зміни моделей 

споживання інформації. 

Сьогодні значна частина аудиторії отримує новини саме через цифрові 

платформи, дослідники Reuters Institute зазначають, що соціальні мережі та 

відеоплатформи продовжують посилювати свій вплив на процес споживання 

новин, особливо серед молодої аудиторії [6]. 

Українські науковці також наголошують, що розвиток цифрових 

платформ сприяє трансформації сучасної журналістики, появі нових форматів 

контенту та зміні особливостей взаємодії медіа з аудиторією [1]. 

Цифрові платформи сьогодні є невід’ємною складовою сучасних 

медіакомунікацій, вони забезпечують оперативність поширення інформації, 

інтерактивність комунікації та можливість швидкої взаємодії аудиторії з медіа. 

Найбільш популярними платформами в українському інформаційному просторі 

залишаються Telegram, Instagram, TikTok, Facebook та YouTube. За даними 

DataReportal, станом на 2025 рік в Україні налічувалося 21,6 млн користувачів 

соціальних мереж, що становить понад 56 % населення країни [7] (рис. 1).  
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Рис. 1. Кількість користувачів соціальних мереж в Україні у 2021–2025 рр. [7] 

 

Особливу роль у сучасній журналістиці відіграє Telegram, платформа 

стала одним із ключових джерел оперативної інформації для української 

аудиторії завдяки швидкості поширення новин та зручності використання. 

Telegram-канали активно використовуються як традиційними медіа, так і 

незалежними журналістами для інформування суспільства [5], TikTok та 

Instagram стали важливими платформами для поширення короткого 

відеоконтенту та візуальних журналістських матеріалів. За результатами 

Reuters Institute Digital News Report 2024, молодь дедалі частіше споживає 

новини саме через соціальні мережі та відеоплатформи [6]. 

 

Рис. 2. Основні джерела отримання новин молодою аудиторією у 2024 р. [6] 
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Суттєвою тенденцією розвитку сучасних медіакомунікацій є 

трансформація форматів журналістського контенту, цифрові медіа активно 

використовують короткі відео, сторіз, прямі трансляції, мультимедійний 

контент та інтерактивні формати, що сприяє підвищенню рівня залучення 

аудиторії [2]. Також цифрові платформи стали інструментом формування 

міжнародного інформаційного образу України, через соціальні мережі 

українські журналісти та медіа поширюють інформацію про суспільно-

політичні процеси, культурні ініціативи та події в Україні, що сприяє 

посиленню присутності України у світовому інформаційному просторі [4].  

Розвиток цифрової журналістики супроводжується низкою викликів, 

серед основних проблем сучасних медіакомунікацій дослідники визначають 

поширення дезінформації, інформаційне перевантаження аудиторії та зниження 

рівня довіри до окремих джерел інформації [3]. 

Отже, цифрові платформи є важливим інструментом формування сучасних 

медіанаративів України та розвитку журналістських медіакомунікацій, соціальні 

мережі забезпечують оперативність поширення інформації, інтерактивність 

комунікації та розширення аудиторії медіа. Сучасна журналістика активно 

адаптується до цифрового середовища, використовуючи мультимедійний 

контент, короткі відеоформати та інтерактивні засоби комунікації, розвиток 

цифрових платформ супроводжується новими викликами, серед яких проблема 

дезінформації, інформаційного перевантаження та необхідність дотримання 

професійних журналістських стандартів. 

У перспективі цифрові медіа залишатимуться одним із ключових 

чинників трансформації сучасної журналістики та формування міжнародного 

інформаційного образу України. Важливим аспектом розвитку сучасних 

медіакомунікацій є також зміна ролі аудиторії у процесі створення та 

поширення інформації, якщо раніше користувачі були переважно споживачами 

контенту, то сьогодні соціальні мережі дозволяють їм брати активну участь у 

формуванні інформаційного середовища через коментування, поширення 
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новин, створення власного контенту та взаємодію з медіа, що сприяє розвитку 

інтерактивної журналістики та появі нових моделей комунікації між 

журналістами й аудиторією [1]. 

Також, цифрові платформи суттєво впливають на швидкість поширення 

інформації та рівень суспільного резонансу навколо окремих подій. У сучасному 

медіапросторі саме соціальні мережі часто стають першоджерелом новин, які 

надалі поширюються традиційними медіа, що зумовлює необхідність оперативної 

перевірки інформації та підвищення відповідальності журналістів за достовірність 

контенту [3]. Не менш важливим є й те, що цифрові платформи створюють нові 

можливості для просування українського інформаційного продукту на 

міжнародному рівні. Соціальні мережі дозволяють українським медіа оперативно 

доносити інформацію до закордонної аудиторії, формувати позитивний імідж 

держави та привертати увагу міжнародної спільноти до подій в Україні [4].  

Таким чином, розвиток цифрових платформ і соціальних мереж є одним із 

ключових чинників трансформації сучасної журналістики. Їх використання 

сприяє розширенню можливостей медіакомунікації, підвищенню рівня взаємодії 

з аудиторією та формуванню нових форматів журналістського контенту, 

стрімкий розвиток цифрового середовища потребує адаптації професійних 

стандартів журналістики до нових умов функціонування медіапростору. 
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